
benen aan de Kamer te laten weten dat zij haar beleid
wijzigt.

De heer Cramer (ChristenUnie): Ik sluit mij aan bij de
wijze woorden van mijn collega van de SP.

De voorzitter: Volgens mij is er een breed gevoelde
behoefte bij de leden om hierover een brief te ontvan-
gen. Ik stel voor om deze brief te vragen en tevens te
vragen, die brief te ontvangen voor aanstaande dinsdag
bij de regeling van werkzaamheden. Na ommekomst van
die brief kan mevrouw Thieme altijd nog een nieuw
verzoek indienen.

Mevrouw Thieme (PvdD): Daarmee ga ik akkoord.

Aldus wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Omtzigt.

De heer Omtzigt (CDA): Voorzitter. Ik wil u verzoeken,
het verslag van het schriftelijk overleg over risico-
verevening 2008 voor de Zorgverzekeringswet op de
agenda te plaatsen.

De voorzitter: Ik stel voor, het debat over dit verslag op
de agenda van de vergadering van volgende week of een
van de weken erna te plaatsen.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van enkele belastingwetten
(Belastingplan 2008) (31205).

(Zie vergadering van 21 november 2007.)

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

De heer Van der Vlies (SGP): Voorzitter. Het Belasting-
plan 2008 dat nu ter stemming voorligt, omvat ook de
besluitvorming over de geleidelijke beëindiging van de
overdraagbare algemene heffingskorting. Mijn fractie
houdt daar bezwaren tegen. Daarom vraag ik aanteke-
ning dat wij straks geacht willen worden gestemd te
hebben tegen de onderdelen A van de artikelen III en IV.

In stemming komt het amendement-Vendrik (stuk nr. 17,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66 en de PvdD voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment de overige op stuk nr. 17 voorkomende amende-
menten als verworpen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Vendrik (stuk nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de PVV

voor dit amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 23,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de VVD, de PVV en het lid Verdonk
voor dit amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 23 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Vendrik (stuk nr. 13,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de SGP en de PVV voor dit amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment de overige op stuk nr. 13 voorkomende amende-
menten als verworpen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Vendrik (stuk nr. 14,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks en D66 voor dit amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 14 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Vendrik (stuk nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de PvdD, de VVD, de PVV en het lid
Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Irrgang (stuk nr. 24,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 24 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Vendrik (stuk nr. 15).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor dit
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amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Jules
Kortenhorst c.s. (stuk nr. 56, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, de ChristenUnie, de SGP en het
CDA voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat het is
aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement de overige op stuk nr. 56 voorkomende
gewijzigde amendementen als aangenomen kunnen
worden beschouwd.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Cramer
c.s. (stuk nr. 36, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de
ChristenUnie, de SGP en het CDA voor dit gewijzigde
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement de overige op stuk nr. 36 voorkomende
gewijzigde amendementen als aangenomen kunnen
worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 55,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 55 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Irrgang (stuk nr. 20,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment de overige op stuk nr. 20 voorkomende amende-
menten als verworpen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 33,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD en het lid Verdonk voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 33 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Vendrik/Duyvendak
(stuk nr. 16, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment de overige op stuk nr. 16 voorkomende amende-
menten als verworpen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Gesthuizen/Irrgang
(stuk nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de VVD en de PVV
voor dit amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 32)
tot het invoegen van een nieuw artikel XXVIIA.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de PvdD, de VVD, de PVV en het lid
Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Vendrik/
Duyvendak (stuk nr. 31, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de VVD, de SGP
en het lid Verdonk voor dit gewijzigde amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde
amendement de overige op stuk nr. 31 voorkomende
gewijzigde amendementen als verworpen kunnen
worden beschouwd.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van stemverklarin-
gen vooraf.

©

De heer Remkes (VVD): Voorzitter. De VVD-fractie heeft
zich indringend de vraag gesteld wat uiteindelijk bij dit
wetsvoorstel ons stemgedrag zou moeten zijn. Stemmen
tegen het Belastingplan doe je niet lichtvaardig. Immers,
het gaat om – ik citeer collega Van der Vlies – een
belangrijk voertuig tot het (laten) functioneren van de
Staat. Ik wil bij deze gelegenheid niet verhelen dat er
vanzelfsprekend ook onder medeverantwoordelijkheid
van de liberalen in deze Kamer wel eens lasten-
verzwarende maatregelen zijn genomen. Soms gebeurde
dat vanwege financiële krapte, soms gebeurde het om
uitgaven in het publieke domein te financieren.

In dit Belastingplan ligt voor een in historisch
perspectief ongekend hard lastenverlichtingspakket...

(hilariteit)
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De heer Remkes (VVD): Freud sloeg toe. Het gaat om
een ongekend hard lastenverzwáringspakket.

In onze tegenbegroting heeft de VVD-fractie andere
keuzes gemaakt ten opzichte van de voorstellen zoals het
kabinet ze op tafel heeft gelegd. Daarbinnen zou onze
fractie ook tot andere keuzes zijn gekomen. In het debat
is dat uitvoerig aan de orde geweest. Ik moet helaas tot
de conclusie komen dat het voor onze fractie niet
mogelijk is om voor deze plannen te stemmen. Na de
stemming over de amendementen is het er ook allemaal
niet beter op geworden. De Kamer heeft namelijk zojuist
tot een aantal stevige accijnsverhogingen ten opzichte
van het Belastingplan besloten.

Bij de stemmingen over de amendementen hebben wij
ons laten leiden door drie uitgangspunten. In de eerste
plaats hebben wij ons de vraag gesteld of het zorgvuldig
is om op een achternamiddag tot een aantal ingrijpende
zaken te besluiten. De maat die wij het kabinet opleggen,
leggen wij ook onszelf op.

De voorzitter: Mijnheer Remkes, u handelt in de geest
van het debat, dat twaalf uur geduurd heeft, maar dat wil
niet zeggen dat deze stemverklaring daartoe in verhou-
ding moet staan.

De heer Remkes (VVD): Voorzitter. Ik had al aangekon-
digd dat ik ook achteraf een verklaring over ons
stemgedrag bij de amendementen zou geven.

De voorzitter: Maar dat kan kort en lang. Ik stel voor dat
u het kort houdt.

De heer Remkes (VVD): Ik was van plan het heel kort te
doen en ik ben ook bijna klaar.

In de tweede plaats gaat het om de vraag of de
dekking wel of niet deugt en ons aanstaat. In de derde
plaats maken wij een inhoudelijke beoordeling.

De voorzitter: Ik kan niet ontkennen dat dit vlot ging.

©

De heer Irrgang (SP): Voorzitter. Ik heb bij de plenaire
afronding van de behandeling van het wetsvoorstel
namens mijn fractie al gesteld dat er voor ons twee
aangelegen punten zijn, naast de vele andere punten
waar wij het woord over hebben gevoerd. Dat betreft in
de eerste plaats de bezuinigingen op de buitengewone
uitgaven van 400 mln. per 1 januari aanstaande en 250
mln. aanvullend in 2009. In de tweede plaats is dat de
vennootschapsbelastingplicht voor woningcorporaties.
Nu ook na de stemming over de amendementen daarin
geen fundamentele verandering is gekomen, zal de
SP-fractie tegen het wetsvoorstel stemmen.

©

De heer Tony van Dijck (PVV): Voorzitter. De fiscale
maatregelen betekenen een forse koopkrachtdaling voor
alle burgers in dit land. Zolang er hardwerkende burgers
zijn met een modaal inkomen die nauwelijks de touwtjes
aan elkaar kunnen knopen, accepteren wij geen extra
lastenverzwaringen en extra belastingdruk. De Partij voor
de Vrijheid kiest voor lastenverlichting en zal dit blijven
doen. Daarom zal de Partij voor de Vrijheid tegen het
Belastingplan 2008 stemmen.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen
gewijzigd door de aanneming van de gewijzigde
amendementen-Jules Kortenhorst c.s. (stuk nrs. 56, I tot
en met III) en de gewijzigde amendementen-Cramer c.s.
(stuk nrs. 36, I tot en met VI).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de Christen-
Unie, de SGP en het CDA voor dit wetsvoorstel hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijzigingen van enkele belastingwet-
ten en enige andere wetten (Overige fiscale
maatregelen 2008) (31206).

(Zie vergadering van 21 november 2007.)

De voorzitter: Er wordt niet gestemd over het
amendement-Jules Kortenhorst/Tang (stuk nr. 9) omdat
dit is komen te vervallen in verband met de tweede nota
van wijziging.

In stemming komt het amendement-Tang c.s. (stuk nr. 25,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amende-
ment de andere op stuk nr. 25 voorkomende amende-
menten als aangenomen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
SGP, de PVV en het lid Verdonk voor dit amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Vendrik c.s. (stuk
nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Irrgang (stuk nr. 13).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD en GroenLinks voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Tang c.s. (stuk nr. 24,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 24 voorkomende amende-
ment als aangenomen kan worden beschouwd.
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